

# 無解



徐茂松

每年的暑假，後學就安排時間，和內人出國去渡個假，讓終日勞碌的身心，借出外旅遊稍作調劑，也好體會體會「行千里路，讀萬卷書」的含義和樂趣，生在地球村的時代裡，要領受上天的恩典，也要負起時代的使命。

今年七月五日經香港到深圳，當晚內弟婦得悉後學吃素

，特別準備豐富的素食餐。六日搭機到上海，早上內弟婦還特地掛電話要他哥哥到機場接機，對方在電話中說最好改天，因為上海正在下暴雨，（從六月底至七月初江南正遭遇水災。）然而行程既定，也只好上路，說也奇怪我們飛機抵達上海機場時，到處還在積水，有當地農民收成的小西瓜擺在路旁出售，一簍簍的價廉物美

下午逛到晚上十點多才回到旅社。內弟婦的哥哥世居上海，他說：「奇怪，怎麼你們一來到上海就一掃十幾天的陰霾，天氣忽然變好了，真是該讓你們玩。」

七月七日清晨六點多我們開車前往杭州，在路上一路都有當地農民收成的小西瓜擺在



△徐茂松學長伉儷攝於蘇州虎丘塔前。

，我們也將車停下來，買了一簍將近二十個，就地開了一個五個人各吃二片，吃完後車子繼續往杭州走，大約過了一個多鐘頭後，內人及內弟媳開始喊腹痛，急著要上大號，幸好一路上每一個加油站都附設了沒有門扇的簡易廁所，上了三

、四次大號，到了杭州西湖畔情況更慘了，內人吐了又吐，全身直冒冷汗，就地找了一家台商開的餐館，內人及內弟媳幾乎是在那家餐館的盥洗室坐鎮，內人尤其嚴重，超過十次以上的上吐下瀉，整個人幾乎休克狀態，在杭州那麼大的地

方要找到一家藥局買藥還真不容易，走了半小時以上才買到藥回來，吃下藥過了將近一個小時還不見改善，只好送往杭州唯一的一家大醫院——邵逸夫紀念醫院，是一座佔地頗廣及建築物新穎的現代化醫院，到了裡邊馬上掛急診，竟然遲遲不見醫師來，就只有一位六十出頭的老護士，繳費有人收，檢驗卻找不到人，到藥局拿藥也拿不到藥，名為急診，卻是讓人急死的醫院，還好內弟媳是當地的醫生，深知大陸醫院的作業情形及應變之道，所以除了照顧內人之外還須照顧她自己，內人從下午一點多打了二針點滴，到傍晚六點多才脫險。出門在外後學第一次感受到危殆不安的無力感。

後學利用內人在打點滴的四個小時中，到西湖畔的靈隱寺，馬上就有地陪前來介紹，